

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia, y de la Región de Levante

Por la Virgen de la Caridad

Vamos a entrar en los días de las grandes fiestas en honor de Nuestra Patrona. Crece por momentos la devoción y la alegría popular. Los edificios públicos y muchos particulares siguen adorándose y rivalizan todos en presentar el más hermoso aspecto y la mayor profusión de luces eléctricas y adornos variados.

El vecindario está loco de entusiasmo y todo hace esperar que las hermosas fiestas que se avizoran han de revestir solemnidad extraordinaria y que Cartagena pondrá todo su corazón para que el homenaje a su Patrona sea el más respetuoso y cariñoso de los tributados hasta aquí y del que guardaremos todos grata memoria.

El trono donde irá la imagen de nuestra venerada Patrona pertenece a la cofradía de nuestro Padre Jesús Nazareno y será llevado a hombros de soldados de Artillería que voluntariamente y con un entusiasmo loco se han ofrecido para ello.

Esta mañana en el Teatro Circo se ha ensayado la magnífica Salva de oya letra en actor don Jesús Carrillo y la música del notabilísimo músico mayor de Infantería de Marina don Gerónimo Oliver, que mañana a las seis de la tarde se cantará en el templo de la Caridad como apertura de las solemnes fiestas que se verificarán en honor a la Patrona.

El coro lo componen unas trecientas personas de ambos性es y están admirablemente ajustadas todas las voces.

La distinguida señora doña Carmen Mellado, Viuda de don Pablo Alfonso Gutiérrez, ha regalado unos preciosos manteles de algodón para la Virgen de la Caridad.

Estos magníficos manteles que hemos tenido el gusto de admirar llevan flecos bordados con lentejuelas de oro y plata y han sido primorosamente confeccionados en los talleres que dirigen las Hermanas de la Caridad en el Asilo de San Miguel.

En el día de la Coronación se pondrán de estreno en el altar mayor de la Caridad donde se venera nuestra excesiva Patrona.

El Excelentísimo señor Obispo de Jaca ha adelantado su viaje, pues en vez de llegar en el rápido, verá mañana en correo procedente de Madrid, suya capital llegó ayer.

Es imposible poder calcular los miles de personas que durante toda la tarde de ayer y mañana de hoy han desfilado por el Santo Hospital de Caridad para ver la hermosa Coronación que lucirá la Santísima Virgen de la Caridad.

Fuerzas de seguridad mantienen el orden, pues el pueblo lleno de entusiasmo indescriptible ansia ver la preciosa reliquia.

La «Casa del Niño», queriendo festejar la Coronación de la Virgen, ha organizado una merienda que se les servirá a los niños que allí asisten.

A este acto que será público asistirán una banda militar que lo amenizará.

Además de las fuerzas de Infantería de Marina y Ejército tomará parte en

la formación de la procesión una columna de desembarco del acorazado «España» con banda de música.

El adorno de fachadas sigue aumentando. La Sociedad Unión Eléctrica pondrá en sus oficinas una explosiva iluminación. Igualmente se hará en los templos de Santo Domingo, Nuestra Señora del Carmen y Santa María de Gracia.

Según nos comunica el secretario del Ayuntamiento don Julio García Vaso, los festivos no han sufrido hasta ahora modificación alguna, pues se celebrarán todos en la fecha anunciada en el programa oficial.

El Certamen Literario se verificará como ya dijimos en el Teatro Circo en la noche del 17.

Para esta fiesta es enorme el pedido de localidades, lo que hace esperar que el teatro se verá lleno en su totalidad.

El despacho de entradas ha quedado abierto en la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

En la Prensa de Madrid dicen que el comandante del crucero explorador «Victoria Eugenia», que se encuentra en Ferrol, ha recibido órdenes de zarpar con rumbo a Cartagena con motivo de las fiestas de la Coronación.

También es casi seguro venga el crucero «Cataluña».

El señor gerente de la casa Stango don José García Marín, queriendo depositar ingresos para el Santo Hospital de Caridad, salió el pasado martes con la capucha de dicho beneficio establecimiento recorriendo la ciudad en demanda de una limosna para los enfermos.

El resultado no pudo ser más lisonjero, pues pudo entregar a la Justicia la cantidad de cuatro mil doscientas ochenta y cuatro pesetas con ochenta céntimos.

El señor García Marín recibió la felicitación de los señores de la Junta quienes en nombre de los pobres enfermos testimoniaron su agradecimiento.

De Sociedad

Los que viajan

A Valencia ha marchado don Francisco Poleta.

De Madrid ha viajado la señora de Sampil.

Enfermos

Se encuentra enferma la preciosa niña María Gómez Guardiola.

—Está ligeramente enferma doña Mery Chiralt de Rodríguez Llases.

—También se halla enferma doña Laura Garrido, Viuda de Melchor Delgado.

El nuevo Gobernador Militar

Don S. M. el Rey y a propuesta del

Ministro de la Guerra ha sido nombrado Gobernador Militar de esta plaza el general de división señor Martínez Ansúez, que hasta hace poco desempeñó el cargo de Gobernador Civil de Barcelona.

Fuerzas de seguridad mantienen el

orden, pues el pueblo lleno de entusiasmo indescriptible ansia ver la preciosa reliquia.

La «Casa del Niño», queriendo festejar la Coronación de la Virgen, ha organizado una merienda que se les

servirá a los niños que allí asisten.

A este acto que será público asistirán una banda militar que lo amenizará.

Además de las fuerzas de Infantería de Marina y Ejército tomará parte en

la formación de la procesión una co-

lumnilla de desembarco del acorazado «España» con banda de música.

DESDE MADRID

Justicia extrema

No digo yo que sean insuperables las dificultades del Gobierno, pero si afirmo que las de hoy no son pequeñas y las de mañana y siempre serán grandes. Los tiempos de vida y dulzura ministeriales se han concluido. Aquel consejero de la Corona que iba a su despacho a conversar con los amigos, a tirar líneas y trazar planes de dominación política, a hacer desgraciadas a unas familias con los cesantías y rebocar a otras con los pormenores, y afirmar a última hora de prisión y concretando lo que los jefes de las respectivas secciones le llevaban, aquel ministro pasó para no volver. El de hoy, rodeado de problemas, vive en constante presuposición y también en constante incertidumbre por lo porvenir que no tiene nada de seguro ni de agradable.

Dejándoles de generalidades y de vaguedades, hemos de concluir, que algunas de las últimas resoluciones del Supremo de Guerra y Marina contraria y preocupan al Gobierno por las derivaciones que ha de tener y las dificultades que posiblemente lo suscitarán; y sobre todo impresiones y venganzas coincidir, como es de oyán, los ministros, en un principio que todos teóricamente aceptamos: que lo mismo se paga por carta de más, que por carta de menos; que lo mismo puede ser injusta la lenidad que el rigor excesivo.

Yo no sé si podrás decirte algo de esto del Supremo de Guerra y Marina. Sinceramente creo que, pero como no conozco ni en el fondo ni en los detalles más allá de lo que los precesos de que aquél ha recibido, me abstengo de una afirmación rotunda. Las circunstancias, sin embargo, así tales, que todo lo que se pudiera poner a juicio de la indulgencia y de la gracia, se estimaría como claudicación, lo cual explica y une justifican el rigorismo, dentro de la ley.

Dentro de la ley, no obviadolo, ni exagerándolo, todo lo mejor, más lejos que el castigo de la muerte ha querido que se vaya, porque el castigo debe ser suficiente para satisfacer la dignidad, el amor y justas y sanas aspiraciones de la Nación, más rendir a los miserias de los ordinarios y al plebeyismo de la popularidad.

Al Ejército hay que salvarlo y para ello es indispensable que se limite a las impurezas; siempre este movimiento purificador que ha de devolverle el prestigio y el respeto que ha de tener y merecer siempre las instituciones militares, debe lograrse por el empleo de la justicia extrema, de tal suerte que no quede en las resoluciones algún grano de tigerrismo; no hay ni una milésima de grano de iniquidad.

Miguel Perellor.

—No he enterado de que se vende la leche de vacas de «La Flora» como pan bendito.

—Pues no te digo nada lo que se venderá ahora que han bajado el precio de duro desde cincuenta a ochenta céntimos de peseta.

De venta en «LA ROYAL» Puerto de Murcia y Socursal Aire. —NIAGARA. —Av. Calle Mayor y Barrio Peral, Ocio de Borja, T.

JUNTA DE PROTECCIÓN AL INFANTERÍA

Número premiado hoy

En 3.º pleno original

de la lotería

LA SEÑORA

Dª María Beriso y Arroyo

falleció el día 16 de marzo de 1923
confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S.S.

R. I. P.

Sus elegidos hijos D. Javier, D. Vicente, D. Bartolomé y
D. Gerardo; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás
familia

ruegan la asistencia al funeral que se celebrará
mañana viernes de abril, en la iglesia de Santa
María de Gracia, a las ocho de la mañana, por cu-
yo favor les quedarán eternamente agradeci-
dos.

Coronación de la Virgen de la Caridad

Ya han llegado los nuevos modelos de medallas en oro de ley, nácar y esmalte, construidos expresamente para conmemorar la coronación de la Virgen de la Caridad, en las que aparecen con su nueva corona.

Sólo se encuentran estas medallas a la venta en la JOYERIA de

Muñoz y Belmonte

10 CAMPOS 10

Única casa que puede ofrecer estos novedades a su numerosa clientela

Plaza de Toros de Cartagena

Grandes acontecimientos taurinos para

el domingo 22 de Abril

Alternativa de Gavira

6 toros de Pablo Romero 6

para

Villalta, Barajas y Gavira

EL ECO DE CARTAGENA

conceptuando día festivo el de

la Coronación de la Virgen de la Caridad, y con objeto de que todo el personal de la Casa, tanto de Redacción, como de Administración e Imprenta, pueda asistir a las solemnes

fiestas que se celebrarán, no publicará el número ordinario de ese día, dejando para el siguiente la información detallada de los actos que se verán el 17 de Abril.

En cambio por la tarde de ese día, recibirán los suscriptores el número extraordinario que estamos haciendo en honor de la stma. Virgen.

Siendo muchos los pedidos que seguimos recibiendo de diarios extraordinarios y en el deseo de atender con preferencia a nuestros abonados, esperamos nos pague nota de los ejemplares que tienen para repartirles su precio, para que no se pierdan.

—Se nombra al capitán de fragata D. Tomás Botella y capitán de corbeta D. Ramón Gómez, D. José Morgado y D. Antonio Pujol para que en comisión indemnizable del servicio se trasladan a San Fernando y Algeciras para presenciar las expericiones que con misas submarinas se darán a la Sociedad Española de Construcción Naval.

—Se conceden cuatro años de sueldo por enfermo al contador de ma-

vío del vapor «Dédalo». D. Victor Gómez Valdés siendo relevado por el doctor Juan Ruperto Suárez,

El festejo del domingo

Una gran exposición de viviendas habitacionales en la Casa Belisario. Domingo 17, e inauguración de la pista con la sección de artillería de Madrid.

Información de Marina

Se pasaportan para la Corte, con destino a la Compañía de Ordenanzas del Ministerio del Ramo, los Cabos de Industria de Marina Antonio Martínez, Saúch y Julián Moya Saúch y soldado del mismo cuerpo don Segundo Díaz de Herrera y Menguerares.

Dña Juana Camilo, viuda del 2º Maquinista don Antonio Correa Pérez, se presentará en la Capitanía General del Departamento para recoger un documento que le interesa.

—Se nombra al capitán de fragata D. Tomás Botella y capitán de corbeta D. Ramón Gómez, D. José Morgado y D. Antonio Pujol para que en comisión indemnizable del servicio se trasladan a San Fernando y Algeciras para presenciar las expericiones que con misas submarinas se darán a la Sociedad Española de Construcción Naval.

—Se conceden cuatro años de sueldo por enfermo al contador de ma-

vío del vapor «Dédalo». D. Victor Gómez Valdés siendo relevado por el doctor Juan Ruperto Suárez,